

三家银行上调中长期定存利率

5年期上调为5.225%

本报记者 丛书莹

3家银行5年期存款利率上浮10%

2012年6月央行新规出台,银行可将存款利率在基准利率基础上向上浮动10%。上个月,央行宣布放开贷款利率下限,随后利率市场化出现提速迹象。记者从网上看到最近包括光大银行、广发银行、平安银行、北京银行在内的多家商业银行陆续将中长期定存利率上调10%，“一浮到顶”。外地银行进行了利率调整,那么潍坊的银行情况如何呢?记者对城区银行的中长期定期存款利率进行了调查,发现只有3家银行的中长期定期存款利率“一浮到顶”。

5年期存款利率在基准利率基础上上浮10%为5.225%,记者调查发现,市区有3家银行调整了5年期存款利率,分别是中信银行、潍坊银行、齐商银行。

中信银行的工作人员告诉记者,2013年5月1日起,中信银行整存整取存款利率全线上浮。其中,

一年期存款利率为3.3%,两年期存款利率为4.125%,三年期存款利率为4.675%,五年期存款利率为5.225%,与央行基准利率相比全线上浮10%。

潍坊银行的工作人员告诉记者,去年7月,央行宣布不对称降息,允许存款利率最高上浮10%

后,潍坊银行率先调整了定期存款利率,将3个月至5年期的定存利率都按照10%上浮。现在仍然实行此利率,并未下调。

另外,齐商银行也执行了存款利率上浮到顶的政策,5年期定期存款利率为5.225%。潍坊调整5年期存款利率的银行达到3家。

国有银行按兵不动

记者了解到,一些股份制银行虽然没有调整中长期存款利率,但是有的银行采取将1年期存款利率上浮10%,而2年(含)以上则按基准利率,例如招商银行、民生银行、华夏银行、浦发银行等股份制银行。另外潍坊农商行也

将1年期存款利率上浮10%。

与部分股份制银行高调上浮存款利率相比,五大国有银行明显“保守一些”。记者了解到,目前中、农、工、建、交五大银行对两年期、三年期、五年期中长期存款利率暂时没有调整。

“按照央行规定,存款利率各家银行可自主上浮最高10%,我们目前对活期和一年以内存款做了上浮,但一年以上还是执行央行基准利率。”中行工作人员告诉记者,中长期存款是否调整,还要等待上级行的通知。

10万存5年收益差2375元

记者算了一笔账,如果一位客户有10万元,按照上浮10%的利率存入1年、2年、3年及5年的定期存款,到期利息收入将比基准利率增加300元、750元、1275元及2375元。

10万元存不同的银行,收益会

差别多少?一位银行理财经理给记者算了一笔账,目前在潍坊存一年定期储蓄存款10万元,存在执行央行基准利率的银行,一年的收益为3000元;存在工农中建等国有大银行,收益为3250元;存在潍坊银行等执行1.1倍利率的银行,收益

为3300元。这么算下来,不同的银行利息最大差别300元。

如果10万元存5年定期,不同的银行收益差别就更大了。五年期定期基准利率和上浮1.1倍的利率分别为4.75%和5.225%,五年算下来利息差别达到2375元。

业内人士:中长期存款利率调整是大势所趋

银行开始上浮中长期存款利率,业内认为,这或许意味着新一轮“揽储战”的打响。另外,不久前央行再度推进利率市场化改革,取消了贷款利率的浮动下限,业内普遍认为为下一步改革的目标就是存款利率浮动区间的扩大,所以中长期存款利率的放开,也是大势所趋。

“下半年特别是第三季度过后,将是银行存款压力最大的时候。上浮存款利率,可以吸引储户资金。”市区一银行人士告诉记者,近几年,潍坊市的银行不断增多,金融机构也不断完善,金融业竞争越来越激烈,这使得银行吸收存款的压力很大。因此,按照最高的标准来执行存款利率上浮,也就在情理之中。

“尤其是今年以来,一些银行遭遇差钱尴尬。”该人士说,“不过,相较于五大行,股份制银行规模小、实力弱,要适应市场,只能先行一步。”

炎炎夏日 中暑患者增多

中暑也可用保险埋单

本报8月14日讯(记者 丛书莹) 炎炎夏日,中暑患者增多,记者了解到,中暑患者也可用保险埋单,因为中暑引起的意外事故,住院费用等都可以由保险来保障。工作时中暑也可认定工伤,享受工伤保险。

太平洋保险公司的工作人员王小姐表示,中暑的医治归属于门(急)诊医疗保险的责任范畴,需要门(急)诊医疗保险进行保障。由于个人通常无法投保此类保险,只有团体保险的客户才能享受,因此,要享受这类保障,只能由供职企业出面投保。

实际上,随着人们对门(急)

诊医疗待遇的重视,不少企业在为员工投保时,已经将这一险种纳入了保障范围,只是员工本人可能并不清楚。这里,建议广大在职人员,对自己所在公司所提供的福利待遇做个详细了解。由于保险理赔一般均需要被保险人提出索赔申请后方可处理,因此大家可别错过了原本能够享受的保险项目。

由于中暑引起的意外事故,可以获得赔偿。例如,在马路上由于中暑昏厥后引起的撞伤、扭伤等都可以由意外伤害保险进行赔付。专家表示,若因中暑发生意外伤害并产生相关的医疗

费用,一般可以纳入附加意外伤害保险的责任范围,意外事故较严重者,还可以获赔残疾保险金、身故保险金。

除了意外事故,中暑后还有一些比较严重的患者必须接受入院治疗。对于住院治疗的有关费用,则需要由住院医疗保险来承担。

据了解,住院医疗保险一般有津贴型与补偿型两种,前者根据住院天数决定赔偿金额,而后者则是按比例对医疗费用进行赔偿。这两种产品目前在市场上都有销售,而且受欢迎程度也很高。需要注意的是,前者可能会

遇到住院天数较短,免赔期较长,从而实际获赔金额较少的情况,而后者则需要病人提供完整的治疗证明,发票等,否则理赔也无法顺利完成。

另外,工作时中暑属工伤,劳动者因高温作业引起中暑的,经诊断为职业病、认定为工伤的,享受工伤保险待遇。劳动者因高温天气作业引起中暑的,可以申请工伤认定,符合规定的享受工伤保险待遇。劳动者在工作时间和工作岗位上中暑死亡或中暑后48小时内经抢救无效死亡的,视为工伤,享受工伤保险待遇。

精打细算



5年期定期存款利率表

银行	利率
工商银行	4.75%
中国银行	4.75%
农业银行	4.75%
建设银行	4.75%
交通银行	4.75%
邮政储蓄银行	4.75%
招商银行	4.75%
民生银行	4.75%
潍坊银行	5.225%
浦发银行	4.75%
华夏银行	4.75%
兴业银行	4.75%
潍坊农商行	4.75%
齐商银行	5.225%
中信银行	5.225%

人身险告别2.5%利率上限

普通寿险保费可能因此下降

本报记者 丛书莹

近日,中国保监会宣布普通型人身保险费率政策改革正式启动,并公布了试点改革方案。新政策将放开预定利率,定价权交给保险公司和市场,从8月5日起不再执行2.5%的上限限制;新产品法定责任准备金评估利率不得高于保单预定利率。上限放开后,新发产品的保费可能比之前下降不少。

普通型人身险通常是指纯保障、消费型的人身保险,比如重疾险、定期寿险、生死两

全保险、终身寿险、没有分红功能的健康险等。分红险、投连险、万能险、变额保险则不在其中。

预定利率是保险公司根据未来资金运用收益率的预测为保单设置的每年收益率,通俗理解就是保险公司因借用消费者资金,向消费者支付的利息。预定利率、预定死亡率、附加费用率共同决定保险产品的费率,进而影响消费者缴纳的保费。一般,预定利率上升,要获得同样的保障,消费

者缴纳的保费会下降。

从1999年起至今,14年来国内寿险产品的预定利率上限一直被设定为2.5%,改革后普通型人身保险产品可自由调动预定利率。预定利率放开,市场对新型寿险产品充满了无尽的遐想。业内人士表示,在寿险费率放开后,市场竞争会加剧,推动预定利率的提高。而同时,预定利率提高意味着同样的保障水平,消费者所缴纳的保险费用减少。因为我国一年期定存利率长期维持在3%以

上,大幅高于2.5%,所以给普通寿险产品未来预定利率的提高提供了不小的空间,也给寿险产品的降价留下了想象空间。

另外,记者了解到,为了防范风险,此次方案设置了3.5%的法定评估利率。保险公司设置的预定利率越高,计提的准备金就越多,占用更多的当期资本,降低其偿付能力充足率。一旦保险公司出现偿付能力不足,监管部门将及时采取监管措施。